
Ergebnisprotokoll über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates 
am 24.02.2026 im Sitzungssaal des Rathauses Valley  

1. Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung des 
Gemeinderates vom 03.02.2026 

 

Der Gemeinderat genehmigt die Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 03.02.2026. 
Abstimmungsergebnis: Ja 13  Nein 0  Anwesend 15   
 
Abstimmungsvermerke: 
Zwei Gemeinderatsmitglieder haben sich rechtmäßig der Stimme enthalten (vgl. Art. 48 Satz 2 i.V. 
mit Abs. 2 GO), da diese an der öffentlichen Sitzung vom 03.02.2026 nicht teilgenommen haben 
und somit auch nicht beurteilen können, ob die Niederschrift den Tatsachen entspricht. 
 
2. Bekanntgabe nichtöffentlicher Entscheidungen nach Wegfall der 

Geheimhaltungspflicht 
 

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegen keine nichtöffentlichen Entscheidungen nach Wegfall der 
Geheimhaltungspflicht vor, über die es etwas zu berichten gibt. 
Zur Kenntnis genommen  
 
3. Erstellung einer kommunalen Wärmeplanung nach dem 

Wärmeplanungsgesetz für die Gemeinde Valley - Vorstellung durch 
Energiewende Oberland 

 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von den Erläuterungen der Verwaltung und den Ausführungen 
von der Energiewende Oberland. 
 
Die weiteren Diskussionen und die daraus resultierende Beauftragung erfolgen in dieser Sitzung 
im nicht-öffentlichen Teil. 
Zur Kenntnis genommen  
 
4. Fußgängerüberweg MB 3 Unterdarching  

Die Verwaltung wird beauftragt, die Planungen für einen Fußgängerüberweg im Bereich des 
Maibaums in Unterdarching an der Kreisstraße MB 3 voranzutreiben. Ein Planungsbüro ist zu 
beauftragen und alle notwendigen Schritte, die für eine Umsetzung der Maßnahme notwendig 
sind, einzuleiten. 
Abstimmungsergebnis: Ja 16  Nein 0  Anwesend 16   
 
5. Bike Sharing in der Gemeinde Valley  

Der Gemeinderat befürwortet die Teilnahme am Bike Sharing System mit je 5 Rädern am Bahnhalt 
Darching und im Umgriff des Gewerbegebietes Martinshof. Die Vertragslaufzeit endet am 
31.12.2030. 
Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 1  Anwesend 16   
 
6. Einführung Bürger-App  

Die Gemeinde Valley befürwortet die Einführung einer Bürger App. Die Kosten von einmalig 
5.151,51 Euro und monatlich 422,45 Euro (= jährlich 5.069,40 Euro) verursachen bei einer Laufzeit 
von 3 Jahren Gesamtkosten von 20.359,71 Euro.  
 
Die Verwaltung und der erste Bürgermeister werden beauftragt, die entsprechenden 
Voraussetzungen zu schaffen und den Vertrag abzuschließen. 
Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 6  Anwesend 16   
 
7. Unvorhergesehenes - Hochwasserrückhaltebecken  

Der erste Bürgermeister zeigt am Beamter Bilder vom Hochwasserrückhaltebecken. 
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Am heutigen Morgen wurde aufgrund der Situation der starken Regenfälle der Durchlass etwas 
zurückgeschraubt und dadurch verkleinert, um den Durchfluss zu verringern. Es gab dadurch 
keine Probleme mit dem Dorfbach.  
 
In Unterdarching war der Dorfbach ziemlich voll Wasser, in Ober- und Mitterdarching nicht. 
 
Aus dem Gemeinderat wird mitgeteilt, dass im Bach zum Teil viel Unrat vorhanden sei. Vor einigen 
Tagen waren dort sogar Paletten vorzufinden. 
 
An die Anwohner des Dorfbaches soll deshalb appelliert werden, den Bach sauber zu halten. 
Zur Kenntnis genommen  
 
 
7.1 Unvorhergesehenes - Beleuchtung Autobahnunterführung  

Ein Gemeinderatsmitglied fragt nach zum Sachstand der Beleuchtung an der 
Fußgängerunterführung der Autobahn. 
 
Der erste Bürgermeister teilt mit, dass eine Anfrage an die Autobahn GmbH gestellt wurde, welche 
befürwortet wurde und eine Solarleuchte angebracht wird. 
Zur Kenntnis genommen  


